2 2

I. megoldas: Ismeretes, hogy az :E_2 + ‘Z—2 = 1 ellipszisnek az (z1,y1) pontjaban hizott érintd egyenlete
a
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Példakban a = 3, b = 2 és igy az érint6 egyenlete
T1 Y1
— =y =1

(e) VY.

Az érintési pont ismeretlen x1, y; koordinatainak kiszamitasara két egyenletet szolgaltat annak felhasznalasa, hogy
egyrészt az adott P pont illeszkedik az érint6hoz, masrészt az érintési pont illeszkedik az ellipszishez. Tehat
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és
(2) 423 + 9yi = 36
30 -2
(1)-bol y1 = Txl, mely értéket (2)-be behelyettesitve nyerjiik
(3) 2527 — 1521 — 108 = 0,
ahonnan
x) = 12 és  af = 29
1 — 5 1 — 55
és igy

, 6 ) 8
Y1 = 5 €S Y1 = 5’
A nyert értékparokat (e)-be helyettesitve
82 + 9y = 30,

illetGleg
r—2y=-5

a keresett két érint6 egyenlete.

Gritzer Gyorgy (Bp. VL., Kolcsey g. IV. o. t.)

II. megoldas: Legyen a keresett érint6 egyenlete
y=mzx +b.

Az érint6 és az ellipszis kozos pontjainak koordinatait megkapjuk, ha y fenti értékét az ellipszis egyenletébe helyet-
tesitjiik:
42 4+ 9(max + b%) = 36,

vagyis rendezve
(1) (4 +9m?)2? + 18mbx + (96 — 36) = 0.

Erintés esetén a metszéspontok egybeesnek, vagyis az (1) alatti masodfoku egyenlet diszkriminansa, 0.
Tehat
(18mb)* — 4(4 + 9m?)(9b* — 36) = 0,

vagyis tagokra bontva és 144-gyel egyszerisitve

(2) Im? —b* +4=0.
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Az y = mx + b érinté athalad a P ponton, tehat = = mg + b, vagyis
(3) 3m + 5b = 14.
(2) és (3)-bol
Im? = (14 — 5b)*> = b? — 4,

rendezés és egyszertisités utan
6b> — 350 + 50 = 0,
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10 )
b1 = — ba = -
1 3 ) 2 25
és igy
8 1
my = —— mo = —
1 97 2 2’
A keresett érint6k egyenlete tehat
8 n 10 ) 1 n 5
y=-57t+3 és y=35r+5

Plichta Jend (Meztkovesd, I. Laszlo g. IV. o. t.)



